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Americký Senát odmítl nabídku na zrušení válečného
povolení z roku 2001

rt.com/news/573560-senate-rejects-2001-aumf
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DomovSvětové zprávy

Desítky let stará legislativa byla uplatněna k ospravedlnění

vojenských operací USA v nejméně 22 zemích

FOTOGRAFIE: Senátor Rand Paul (R-Kentucky) hovoří během

tiskové konference na Capitol Hill ve Washingtonu, DC, 25. ledna

2023. ©  AP / Manuel Balce Ceneta

Americký Senát drtivou většinou odhlasoval návrh na zrušení zákona

z roku 2001, který byl vykládán tak, aby Bílému domu udělil rozsáhlé

válečné pravomoci. Několik prezidentů uvedlo stejné opatření jako

právní podporu desítek vojenských intervencí po celém světě za více

než 20 let.

Pozměňovací návrh, který představil republikánský senátor Rand

Paul u příležitosti 20. výročí americké invaze do Iráku, byl tento

týden zamítnut v poměru 9:86. Zákon podpořili pouze čtyři

zákonodárci z každé strany a také nezávislý senátor Bernie Sanders.

"Dnes jsem nabídl americkému Senátu šanci zrušit válku z 11. září

2001, abychom znovu získali naši ústavní moc a vyslali světu

zprávu, že jsme národem míru," uvedl Paul v prohlášení po

hlasování o Středa. „Měli jsme se povznést nad symboliku a…

projevit úctu k ústavě, věrnost právnímu státu a upřímnou touhu,

aby naším dědictvím byl mír, nikoli věčná válka.
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Novela by zrušila povolení pro americkou válku

v Afghánistánu – které zůstává v evidenci i poté,

co se americké síly ze země v roce 2021 stáhly –

a nakonec po šesti měsících zrušila samotný

AUMF. Poté republikán nakloněný

libertariánům řekl, že „Kongres by mohl přesně diskutovat o tom,

kde a jak povolit budoucí síly“.

AUMF podepsal prezident George W. Bush 18. září 2001, jen pár dní

poté, co militanti Al-Káidy napadli unesená letadla do newyorského

Světového obchodního centra a Pentagonu ve Washingtonu, DC. I

když měl zákon schválit vojenskou akci proti pachatelům

teroristických útoků, podle Kongresové výzkumné služby se na něj od

Bushe odvolával každý prezident, aby schválil více než 40 různých

intervencí v zámoří. 

Široké znění zákona bylo také vykládáno tak, aby ospravedlnilo

operace zaměřené jak na Al-Káidu, tak na její „sdružené síly“, i když

ve skutečnosti tuto frázi neobsahuje. Nicméně prezidenti Bush,

Obama, Trump a Biden jednali podle tohoto obsáhlejšího čtení a od

roku 2001 použili AUMF pro vojenské akce v nejméně 22 zemích ,

počínaje Afghánistánem.

Senátor Paul slíbil, že bude pokračovat v úsilí o zrušení povolení, a

trval na tom, že pravomoci k vedení války má mít podle ústavy

Kongres, nikoli prezident. Spolusponzoroval také do značné míry

symbolický návrh zákona o zrušení samostatných AUMF z let 1991 a

2002 v naději, že formálně ukončí války v Perském zálivu a Iráku. Má

určitou podporu obou stran a byl nedávno schválen mimo výbor v

poměru 13:8, což možná signalizuje, že se bude dařit lépe než Paulův

pozměňovací návrh.

ČTĚTE VÍCE: Spojené království lhalo o nulových civilních úmrtích v

Iráku – vyšetřování

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

https://www.rt.com/news/573510-syria-us-iran-austin/
https://watson.brown.edu/costsofwar/files/cow/imce/papers/2021/Costs%20of%20War_2001%20AUMF.pdf
https://www.rt.com/news/573425-uk-iraq-isis-civilians-bombed/


3/3

Sledujte dál RT

 

 

https://t.me/rtnews

